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	 Моргун  Владимир  Николаевич 
кандидат технических наук, доцент
Моргун В.Н. (род. 20.10.1977 г.) к.т.н., доцент кафедры инженерно-строительных дисциплин ФАГ ЮФУ имеет 120 опубликованных работ (100 научных, том числе 15 - в реферируемых изданиях из перечня ВАК), 7 патентов на изобретения и полезные модели, 8 методических работ (четыре из которых опубликованы за пределами ЮФУ).

	В 2001 г. окончил с отличием Ростовский государственный строительный университет по специальности «Производство строительных материалов и конструкций» и в том же году поступил в аспирантуру РГСУ.

Во время обучения в аспирантуре (в 2002 г.) был обладателем именной стипендии Президента РФ. Защитил кандидатскую диссертацию в 2004 г. и начал преподавательскую деятельность на кафедре «Технологии строительного производства и строительных машин» РГСУ в должности ассистента.

В 2007 г. стал лауреатом конкурса имени академика И.И. Воровича среди молодых ученых и специалистов Ростовской области в номинации «На лучшую работу по фундаментальным и прикладным проблемам современной техники».

В 2008 г. стал лауреатом III степени национальной экологической премии «ЭкоМир» по специальному конкурсу «ЭкоДом» в номинации «Экологическая наука и техника». 

Моргун В.Н. работает в должности доцента каф. ИСД с 2006 года по настоящее время. С июля 2010 года по август 2011 исполнял обязанности декана архитектурного факультета ИАрхИ ЮФУ.

С сентября 2011 по декабрь 2012 года заведовал отделом аспирантуры и магистратуры ИАрхИ ЮФУ.

В 2010 г. отмечен благодарственным письмом ректора ЮФУ В.Г. Захаревича за активное участие в первом Фестивале науки Юга России. В 2011 году стал одним из победителей конкурса «Прорыв года» Фонда целевого капитала ЮФУ. Регулярно принимает участие в работе различных конференций и выставок. Активно работает над докторской диссертацией. По тематике научной работы опубликовано более 50 работ, 11 в изданиях, входящих в перечень ВАК.

Моргун В.Н. выполняет все виды учебной нагрузки для студентов специальностей направления «Архитектура» по дисциплине «Основы строительного производства»: читает курс лекций, руководит курсовым проектированием. Руководит учебно-ознакомительной и учебно-технологической практикой студентов 1 и 3 курсов. 


