22 октября 2016 года в Музее истории ЮФУ состоялось заседание оргкомитета IX Южно-Российской межрегиональной олимпиады школьников «Архитектура и искусство» в 2016-17 учебном году.
Присутствовали представители более 35 площадок олимпиады Юга России, в том числе представители ВУЗов организаторов: Южного федерального университета, Донского государственного технического университета и Северо-Кавказского федерального университета.
На заседании оргкомитета были подведены итоги проведения VIII ЮРМОШ 2015-16 учебного года.
[bookmark: _GoBack]Особое внимание на заседании было уделено вопросам подготовки и проведения отборочного этапа IX ЮРМОШ с 1.11.2016 – 15.01.2017. 
Поднимались вопросы об особенностях Приемной компании -2017 года, о новых льготах победителей и призеров олимпиад школьников Российского совета олимпиад школьников (РСОШ), грантах ректора, проявившим выдающиеся способности (для абитуриентов, поступивших в ЮФУ), программе «Кандидат в студенты ЮФУ», о возможности принять участие в Неделях академической мобильности ЮФУ для школьников и педагогов.
Также было объявлено об организации и проведении в 2017 году I Южно-Российской межрегиональной олимпиады студентов «Архитектура и искусство», это начинание поддержали представители ВУЗов-организаторов.

